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HIDROSTATIČKI PRITISAK

Hidro je grčka reč i znači voda. Hidrostatički pritisak je pritisak u homogenoj mirnoj 
tečnosti.

Hidrostatički pritisak zavisi od gustine tečnosti i dubine.
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Hidrostatički pritisak ne zavisi od količine tečnosti u sudu i od oblika suda već samo od 
gustine tečnosti i dubine na kojoj se pritisak meri.

Ukoliko merimo hidrostatički pritisak na dubini 20 cm u kadi i bazenu dobićemo istu 
vrednost.
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Mala dubina

Srednja dubina

Najveća dubina

Sa povećanjem dubine povećava 
se pritisak.
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Koliki je hidrostatički pritisak žive na dubini 20cm? Gustina žive je 13600
𝑘𝑔

𝑚3 .

ℎ = 20𝑐𝑚

ρ = 13600
𝑘𝑔

𝑚3

= 20 ∶ 100 𝑚 = 0,2𝑚 𝑝 = ρ ∙ 𝑔 ∙ ℎ

𝑝 = 13600
𝑘𝑔

𝑚3
∙ 10

𝑁

𝑘𝑔
∙ 0,2𝑚

𝑝 = 27200𝑃𝑎
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Na kojoj dubini u vodi hidrostatički pritisak je 100 kPa.

𝑝 = 100 𝑘𝑃𝑎

ρ = 1 000
𝑘𝑔

𝑚3

= 100 ∙ 1000 𝑃𝑎 = 100 000 𝑃𝑎

𝑝 = ρ ∙ 𝑔 ∙ ℎ

ℎ =
𝑝

ρ ∙ 𝑔

ℎ =
100 000 𝑃𝑎

1 000
𝑘𝑔
𝑚3 ∙ 10

𝑁
𝑘𝑔

ℎ =
100 000 𝑃𝑎

10 000
𝑁
𝑚3

ℎ = 10 m
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Kolika je gustina tečnosti u kojoj je na dubini 30 cm hidrostatički pritisak 3000 Pa?

𝑝 = 3000 𝑃𝑎

ℎ = 30 𝑐𝑚

𝑝 = ρ ∙ 𝑔 ∙ ℎ

ρ =
𝑝

𝑔 ∙ ℎ

ρ =
3 000 𝑃𝑎

10
𝑁
𝑘𝑔

∙ 0,3𝑚

ρ =
3 000 𝑃𝑎

3
𝑁𝑚
𝑘𝑔

ρ = 1000
𝑘𝑔

𝑚3

= 30 ∶ 100 𝑚 = 0,3𝑚



TORIČELIJEV OGLED

Evangelista Toričeli je koristeći obrazac za hidrostatički pritisak i izmerio atmosferski 
pritisak. 

ℎ = 76 𝑐𝑚

ℎ𝑐𝑒𝑣𝑖 = 1 𝑚

ℎ = 76𝑐𝑚

ρ = 13591,1
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𝑝 = ρ ∙ 𝑔 ∙ ℎ

𝑝 = 13591,1
𝑘𝑔

𝑚3 ∙ 9,81
𝑁

𝑘𝑔
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𝑝 = 101329𝑃𝑎 ≈ 101,3𝑘𝑃𝑎
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MANOMETAR je instrument za merenje pritiska tečnosti i gasova. 


